

# **Уверења и одлуке**

**о акредитацији студијског програма Струковни тренер  
Комисије за акредитацију и проверу квалитета Републике Србије**



Висока школа струковних студија  
за образовање васпитача и тренера  
Суботица

Примљено:	30. 04. 2015			
ОГАН	Орг. јед.	БРОЈ	ПРИЛОГ	ВРЕДНОСТ
		585-09/15		



РЕПУБЛИКА СРБИЈА  
КОМИСИЈА ЗА АКРЕДИТАЦИЈУ И  
ПРОВЕРУ КВАЛИТЕТА

У В Е Р Е Њ Е  
О АКРЕДИТАЦИЈИ СТУДИЈСКОГ ПРОГРАМА

Високошколска установа **ВИСОКА ШКОЛА СТРУКОВНИХ СТУДИЈА ЗА ОБРАЗОВАЊЕ ВАСПИТАЧА И ТРЕНЕРА** са седиштем у ул. БАНИЈСКА 67, СУБОТИЦА, ПИБ: 100847552, Матични број: 08058482, испунила је стандарде прописане Правилником о стандардима и поступку за акредитацију високошколских установа и студијских програма („Службени гласник РС“ број 106/06, 112/08, 70/11, 101/12-I-25, 101/12-I-26, 13/14), за акредитацију студијског програма **ОСНОВНЕ СТРУКОВНЕ СТУДИЈЕ – ТРЕНЕР**, у оквиру образовно-научног поља Друштвено-хуманистичке науке и области Физичко васпитање и спорт, и то за 60 студената у седишту.

Ово уверење издаје се на основу члана 16. став 5. тачка 1) Закона о високом образовању („Службени гласник РС“ број 76/05, 100/07, 97/08, 44/10).

Број: 612-00-02277/2012-04  
Београд, 03.04.2015. године

ПРЕДСЕДНИК  
Проф. др Вера Вучић



РЕПУБЛИКА СРБИЈА  
КОМИСИЈА ЗА АКРЕДИТАЦИЈУ И  
ПРОВЕРУ КВАЛИТЕТА  
Број: 612-00-02277/2014-04  
03.04.2015. године  
Београд

Висока школа струковних студија  
за образовање васпитача и тренера  
Суботица

Примљено:	30. 04. 2015			
ОРГАН	Орг. јед.	Б/С	ПРИЛОГ	ВРЕДНОСТ
		586-01/15		

На основу члана 14. став 1. тачка 7) и члана 16. Закона о високом образовању („Службени гласник РС” број 76/05, 100/07, 97/08, 44/10) и члана 10. Правилника о стандардима и поступку за акредитацију високошколских установа и студијских програма („Службени гласник РС” број 106/06, 112/08), Комисија за акредитацију и проверу квалитета, на седници одржаној 03.04.2015. године, донела је

#### ОДЛУКУ

#### о акредитацији студијског програма

Утврђује се да **ВИСОКА ШКОЛА СТРУКОВНИХ СТУДИЈА ЗА ОБРАЗОВАЊЕ ВАСПИТАЧА И ТРЕНЕРА** са седиштем у БАНИЈСКА 67, СУБОТИЦА, ПИБ: 100847552, Матични број: 08058482, испуњава прописане стандарде за акредитацију студијског програма **ОСНОВНЕ СТРУКОВНЕ СТУДИЈЕ – ТРЕНЕР**, у оквиру образовно-научног поља Друштвено-хуманистичке науке и области Физичко васпитање и спорт, и то за 60 студената у седишту.

О утврђеној акредитацији из става 1. ове одлуке Комисија за акредитацију и проверу квалитета издаје Уверење.

#### Образложење

Високошколска установа **ВИСОКА ШКОЛА СТРУКОВНИХ СТУДИЈА ЗА ОБРАЗОВАЊЕ ВАСПИТАЧА И ТРЕНЕРА** са седиштем у БАНИЈСКА 67, СУБОТИЦА, је дана 25.11.2014. године поднела захтев за акредитацију студијског програма **ОСНОВНЕ СТРУКОВНЕ СТУДИЈЕ – ТРЕНЕР**, у оквиру образовно-научног поља Друштвено-хуманистичке науке и области Физичко васпитање и спорт, под бројем 612-00-02277/2014-04.

Уз захтев за акредитацију, достављена је документација, која је прописана чланом 4. Правилника о стандардима и поступку за акредитацију високошколских установа и студијских програма („Службени гласник РС” број 106/06, 112/08).

На основу чл. 6. и 7. Правилника о стандардима и поступку за акредитацију високошколских установа и студијских програма, Комисија за акредитацију и проверу

квалитета, образовала је поткомисију ради утврђивања чињеница од значаја за доношење одлуке о захтеву за акредитацију и одредила рецензенте.

Извештај рецензента, о извршеној анализи достављене документације са оценом, извештај поткомисије, који садржи и оцену, сачињен након спроведеног непосредног увида у рад високошколске установе **ВИСОКА ШКОЛА СТРУКОВНИХ СТУДИЈА ЗА ОБРАЗОВАЊЕ ВАСПИТАЧА И ТРЕНЕРА** и предлог одлуке, достављени су Комисији за акредитацију и проверу квалитета.

Студијски програм **Основне струковне студије - Тренер** припада образовно-научном образовно-научном пољу Друштвено-хуманистичке науке, област Физичко васпитање и спорт. Назив дипломе **Тренер** који је наведен у Уводној табели и у Додатку дипломи **није у складу** са Листом стручних, академских и научних назива коју је утврдио Национални савет. Одлуком НСВО од 20.10.2014. године **стручни назив Тренер измењен је у назив ТРЕНЕР У СПОРТУ**.

Дужина студија од 3 (три) године је у складу са законом. Студијски програм има 180 ЕСПБ. Планирани број студената који ће се уписати на овај студијски програм је 60.

Програм је прихваћен од стране Наставног већа дана 17.10.2014. године.

#### Основни квантитативни подаци о програму су:

1. Број ЕСПБ бодова: **180**
2. Број студената који се уписује на прву годину: **60**  
Просечан број часова активне наставе недељно  
 $10.50 + 8.92 + 0.00(+ 0.61) = 19.42, 30.00$
3. Расподела предмета по типу предмета  
Академско-општеобразовни 16.67%, Стручни 38.24%, Стручно-апликативни 45.10%
4. Процент изборности на програму= **23,89% / 17,22%**
5. Број наставника на студијском програму: **13**  
Број наставника са пуним радним временом: **9**  
Број наставника са непуним радним временом: **1**  
Број наставника ангажованих по уговору: **3**
6. Број сарадника на студијском програму: **4**  
Број сарадника са пуним радним временом: **4**
7. Просечно оптерећење наставника на програму: **3,19**
8. Просечно оптерећење сарадника на програму: **6,25**
9. Просечно оптерећење наставника у установи: **5,98**
10. Просечно оптерећење сарадника у установи: **10,0**
11. Процент наставе коју држе наставници са пуним радним временом: **74,7%**
12. Број библиотечких јединица релевантних за студијски програм: **2850**
13. Укупна бруто површина: **2101 м<sup>2</sup>**, што за укупно **642** студента износи **3,27 м<sup>2</sup>** бруто простора по студенту

Сврха студијског програма је остваривање образовних, стручних и истраживачких циљева и задатака из области физичког васпитања и спорта и бриге о

деци и младима. Студијски програм конципиран је тако да одговори захтевима нових потреба, да одговори подигнутом квалитету програма и услуга у области физичког васпитања и спорта, да се укључи у проширење обухвата популације физичким васпитањем и спортом.

Циљеви студијског програма су формирање модерног, компетентног и самосталног спортског тренера, оспособљеног за све облике практичних активности из области спорта, а посебно спортског тренинга.

Савладавањем овог студијског програма тренер је оспособљен за интегрисани приступ неговању, развоју, васпитању и образовању деце, омладине и одраслих, за партнерски однос са децом, омладином и њиховим родитељима, за постојећу интеграцију све већег броја деце и омладине, па и старијих у свет спорта и рекреације, за континуирану самоевалуацију, истраживање, систематско преиспитивање, мењање и усавршавање, за разумевање и унапређивање сопственог рада.

Структура курикулума обухвата распоред предмета по семестрима, фонд часова и број ЕСПБ за сваки предмет. У документацији је наведено да програм садржи 23 обавезна предмета који имају укупно 144 ЕСПБ бодова и шест изборних предмета од понуђених десет са укупно 36 ЕСПБ. У књизи предмета сваки предмет има картон са следећим подацима: опис предмета са називом, статусом предмета, број ЕСПБ, имена наставника, циљ курса са очекиваним исходима, садржај предмета, препоручена литература, методе извођења наставе, број часова активне наставе и осталих видова наставе, начин провере знања и оцењивања. Садржаји предмета одговарају предвиђеним исходима. У књизи предмете постоје картони завршног рада и стручне праксе. Заступљеност различитих група предмета одговара стандарду: академско опште-образовни предмети 16,67%; стручни предмети 38,24%; стручно апликативни предмет 45,10%.

Број ЕСПБ утврђен је за сваки предмет посебно, према оптерећењу студената потребном за савладавање тог предмета и према јединственој методологији. Успешност студената у савлађивању одређеног предмета континуирано се прати током наставе и изражава поенима. Сваки предмет из студијског програма има јасан и објављен начин стицања поена, тј. број поена које студент стиче кроз рад у настави, као и испуњавањем предиспитних обавеза и полагањем испита.

Предложени програм је целовит, свеобухватан и нуди најновија научна сазнања из области којима се бави. Програм је усаглашен са другим програмима на истој установи, а установа је пружила доказе да је програм усаглашен са програмима у европском образовном простору.

На предложени студијски програм планиран је упис 60 студента, што одговара просторним и кадровским могућностима установе. Право уписа имају кандидати са завршеном четворогодишњом или трогодишњом средњом школом свих смерова и струка, који су здрави и телесно способни за несметано похађање практичне наставе и полагање практичних делова испита и који положи пријемни испит који се састоји из теста из опште културе из области спорта, провере практичног техничког знања из одређене изабране спортске гране и тестирања базичних моторичких способности. Вреднује се и успех у спорту, а са сваким кандидатом води се разговор у циљу утврђивања и процене склоности и способности. Лекарска комисија, након извршеног прегледа кандидата, даје оцену здравственог и телесног статуса кандидата. Начин и поступак спровођења пријемног испита утврђен је општим актом Школе. Врста знања, склоности и способности које се проверавају при

упису одговарају природи студијског програма и објављују се у конкурсу за упис. Ближи услови, поступак уписа и детаљније појединости о рангирању студената утврђују се одговарајућим правилником, у складу са Законом о високом образовању.

У извођењу студијског програма ангажовано је укупно 13 наставника, од којих је 9 наставника запослено са пуним радним временом у Установи, један наставник је запослен са непуним радним временом и 3 наставника су ангажована по уговору. О укупног броја наставника, 8 наставника су доктори наука. Просечно оптерећење наставника на студијском програму је 3,19 часова недељно, а у Установи 5,98 часова недељно. Наставници запослени са пуним радним временом изводе 74,7% наставе.

У настави на студијском програму ангажована су и 4 сарадника, сви запослени са пуним радним временом. Просечно оптерећење сарадника на студијском програму је 6,25 часова недељно, а у Установи 10,0 часова недељно.

Висока школа струковних студија за образовање васпитача и тренера из Суботице смештена је у згради заједно са ОШ «Милош Црњански» и има обезбеђен заједнички простор, од кога Високој школи припада простор са правом коришћења бруто површине 2101м<sup>2</sup>, што за укупан број од 642 студента на свим студијским програмима износи 3,27м<sup>2</sup> по студенту. Установи су на располагању један велики амфитеатар, два мања амфитеатра-учионице, 4 учионице, информатички кабинет, зборница за наставнике и посебни кабинети за наставнике, библиотека са читаоницом и фискултурна сала од 455,25 м<sup>2</sup>. Од пратећих просторија Установа поседује канцеларије за администрацију и студентску службу, просторије за рад Студентског парламента и Студентског клуба, као и друге просторије неопходне за функционисање школе. Школа располаже солидном опремом потребном за савремену организацију наставе и има опремљену салу за телесно вежбање и тренинге.

Школа има библиотеку са читаоницом укупне површине 102м<sup>2</sup> у којој раде библиотекар и виши књижничар, који покривају 12-часовно радно време. Библиотека је опремљена компјутерима са прикључком за Интернет и у току је припрема базе података библиотечке грађе. Библиотека располаже фондом од 18.967 библиотечких јединица, од чега је 2.850 из области из којих се изводи наставни процес. У библиотеци постоји и знатан број књига на мађарском језику, као и на страним језицима. Сви предмети су покривени одговарајућом уџбеничком литературом, училима и наставним средствима, што омогућује неометано извођење наставног процеса.

Према приложеној документацији установа планира редовно праћење квалитета студијског програма кроз периодичну спољашњу и унутрашњу проверу и предузимање мера за унапређење квалитета у погледу курикулума, наставе, наставног особља, оцењивања студената, уџбеника и литературе. У контроли квалитета обезбеђено је учешће студената у раду Комисије за контролу квалитета.

Комисија за акредитацију и проверу квалитета, утврдила је да високошколска установа **ВИСОКА ШКОЛА СТРУКОВНИХ СТУДИЈА ЗА ОБРАЗОВАЊЕ ВАСПИТАЧА И ТРЕНЕРА** за студијски програм **ОСНОВНЕ СТРУКОВНЕ СТУДИЈЕ – ТРЕНЕР**, у оквиру образовно-научног поља Друштвено-хуманистичке науке и области Физичко васпитање и спорт, испуњава стандард у погледу квалитета студијског програма прописане Правилником о стандардима и поступку за акредитацију високошколских установа и студијских програма.

Имајући у виду да је високошколска установа испунила стандарде за акредитацију **студијског програма** прописане Правилником о стандардима и поступку за акредитацију високошколских установа и студијских програма, одлучено је као у диспозитиву.

**Упутство о правном средству:** Против ове одлуке може се изјавити жалба Националном савету за високо образовање у року од 30 дана од дана пријема.

Достављено:

- високошколској установи
- архиви КАПК



Проф. др Вера Вучић